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ПРОЦЕС ПОВЕЗИВАЊА 

НАЦИОНАЛНОГ ОКВИРА КВАЛИФИКАЦИЈА У СРБИЈИ СА 

ЕВРОПСКИМ ОKВИРОМ КВАЛИФИКАЦИЈА
Повезивање (референцирање) Националног оквира квалификација са Европским оквиром квалификација званичан је процес који ће Република Србија спровести током процеса придруживања Европској унији (ЕУ), а имаће за резултат успостављање односа између нивоа националних квалификација у Србији и нивоа Европског оквира квалификација. Кроз овај процес државни органи, институције и организације надлежне за систем квалификација у Србији, у сарадњи са кључним актерима задуженим за израду квалификација и примену механизама осигурања квалитета квалификација, дефинишу однос између националног система квалификација у Србији и осам нивоа европског оквира.
Европски оквир квалификација (ЕОК) не бави се начинима на који одређена држава структурира своју политику и институције образовања. То је мета-оквир који представља референтну тачку за националне системе и заснива се на другачијим принципима и функцијама од националних оквира квалификација.

Системи квалификација су увек сложени и генерално тешко разумљиви онима који желе да се запосле или наставе школовање у страној земљи, а желе да им стечене квалификације или компетенције буду признате. Европски оквир квалификација пружа корисне референце за признавање квалификација. ЕОК омогућава боље разумевање нивоа компетенција и квалификација потенцијалних кандидата, посебно ако су у дипломама, додацима диплома и ЕУРОПАС документима наведени нивои ЕОК-а. Исто важи и за послодавце који желе да јединствено европско тржиште рада буде хомогено што се тиче квалификација радне снаге. Европски оквир квалификација представља корисно средство комуникације међу пословним секторима и компанијама на европском нивоу, јер послодавци уочавају корист од описивања нивоа компетенција исходима учења и њиховој повезаности са нивоима ЕОК-а.
Не постоје квалификације које су директно повезане са ЕОК-ом, нити је предвиђен процес који би то обезбедио. Са ЕОК-ом су званично повезани само национални системи квалификација који су прошли кроз процес повезивања. За све конкретне, појединачне квалификације, национални систем квалификација представља једини референтни оквир. Прецизније, конкретној квалификацији (нпр. Економски техничар) додељује се ниво ЕОК-а само ако је за ту квалификацију утврђен ниво у националном систему (у Србији је квалификација Економски техничар на четвртом нивоу) и ако је извршено званично повезивање нашег система са ЕОК-ом. Како у овом тренутку још увек не постоји веза између ова два система, не постоји ни процедура којом би се појединачна квалификација повезала са ЕОК-ом.
Процес повезивања је аутономан национални процес. То значи да одговарајући кључни национални актери (државни органи и институције, организације, стручњаци, итд.) постижу договор о одговарајућим везама између националних нивоа квалификација и нивоа ЕОК-а при изради националног Извештаја о повезивању. Након усвајања националног Извештаја о повезивању од стране Владе Републике Србије, Извештај се представља Саветодавној групи за ЕОК у оквиру Европске комисије. Сврха тог представљања је да се другим земљама на транспарентан начин покаже како је Република Србија повезала своје нивое квалификација са ЕОК-ом и како је обезбедила испуњеност одговарајућих процедура и постављених десет критеријума за повезивање. 
Конкретно, представљање извештаја Саветодавној групи за ЕОК треба да пружи информације у две главне области:

1. обухват националног оквира квалификација, критеријуми и процедуре на основу којих су квалификације укључене у оквир и начин на који се исходи учења користе унутар оквира; 
2. повезивање нивоа НОКС-а са нивоима ЕОК-а, као и укључивање кључних актера у процес повезивања, избор и ангажовање међународних експерата, као и предности и изазове у процесу повезивања.
Како међу земљама ЕУ постоје разлике у системима квалификација, није могуће да постоји само један модел за процес повезивања. Свака земља има своју образовну традицију, приоритете политике и институционалне разлике које условљавају постојање јединственог приступа процесу повезивања. Тако ће и Србија имати јединствени приступ у процесу повезивања НОКС-а са ЕОК-ом, чиме ће показати начине на који су кључни актери укључени у овај процес, како се користе исходи учења и како се обезбеђује процес осигурања квалитета, што ће омогућити успостављање поверења у НОКС. 
Критеријуми за повезивање

Ради стварања најбољих услова за успостављање узајамног поверења међу земљама које су развиле своје оквире квалификација и које се повезују са ЕОК-ом, 2009. године успостављени су критеријуми и процедуре за повезивање националних нивоа квалификација са ЕОК-ом, а ревидирани су 2013. године
.

Критеријум 1
Одговорности и/или надлежности одговарајућих националних тела у процесу повезивања, укључујући и Националну координациону тачку, јасно су утврђене и објављене од стране надлежних државних органа.
Приликом спровођења процеса повезивања неопходно је узети у обзир сва тела која имају легитимну улогу у овом процесу и образложити њихове улоге или функције:

•
тела надлежна за управљање процесима утврђивања и доделе национално признатих квалификација;

•
тела надлежна за образовне стандарде и израду наставних планова и програма односно студијских програма;

•
тела надлежна за осигурање квалитета у процесима утврђивања и доделе национално признатих квалификација;

•
тела надлежна за управљање оквиром квалификација и његово одржавање (уколико постоје);

•
тела надлежна за признавање страних квалификација и давање информација о националним квалификацијама;

•
представници институција које додељују квалификације;

•
представници оних који користе квалификације (послодавци, ученици);

•
Национална координациона тачка за ЕОК (НКТ
).

У вези с процесом повезивања, Министарство просвете, науке и технолошког развоја задужено је за постављање политике, док је управљање конкретним процесом у надлежности посебно основаних тела. У дискусији о повезивању потребно је укључити и тела која имају саветодавну и консултативну улогу чиме се омогућује да се чују становишта различитих кључних актера.

У Препоруци о ЕОК-у, земље које успостављају национални оквир квалификација, позивају се да одреде Националну координациону тачку која ће водити сам процес и вршити координацију учесника у процесу повезивања. Национална координациона тачка унутар министарстава и органи за квалификације нису једина тела од значаја за процес повезивања. У овај процес морају бити укључени и други кључни актери, као што су социјални партнери, образовно-васпитне установе и сами ученици/студенти/полазници. 

Критеријум 2
Постоји јасна и доказива веза између нивоа квалификација у националном оквиру или систему квалификација и описа (дескриптора) нивоа Европског оквира квалификација.
Да би се доказало постојање „јасне“ и „доказиве“ везе, неопходно је потпуно разумевање нивоа ЕОК-а и нивоа НОКС-а, као и њихових међусобних веза. За потребе повезивања потребно је описати процедуру по нивоима. Овај поступак би требало да буде транспарентан, уз пажљиву примену принципа најбољег поклапања.

Нивои ЕОК-а посматрају се као генерализовани модел учења описан кроз три категорије - знања, вештине и компетенције, а који се повезују са описима нивоа НОКС-а чији су нивои описани кроз  знања, вештине, способности и ставове. Код нивоа ЕОК-а се подразумева да садржина једног нивоа у себи обухвата и садржину свих нижих нивоа. Према томе, опис сваког нивоа даје нове захтеве који се односе на тај конкретан ниво учења. Извештај о повезивању треба јасно да образложи примењену методологију на основу које се утврђују везе између нивоа НОКС-а и ЕОК-а.

Критеријум 3
Национални оквир или систем квалификација и његове квалификације заснивају се на принципу исхода учења и повезани су са механизмима за валидацију неформалног учења, као и са системима кредитног вредновања, уколико постоје.
Сви европски механизми који подржавају мобилност и транспарентност квалификација и постигнућа у учењу, подстичу примену исхода учења. Описивање квалификација са становишта исхода учења представља основу за реформисање образовних програма на свим нивоима. У извештају о повезивању потребно је навести услове примене одговарајућих стандарда односно система осигурања квалитета који морају да буду задовољени. 

У извештају о повезивању потребно је јасно представити функције система за валидацију неформалног и информалног учења и начин функционисања система кредитног вредновања, због њиховог значаја за отварање система квалификација за домаће и стране кориснике. Посебно је важно објаснити начине на које су ови процеси повезани са НОК-ом.
Критеријум 4
Процедуре за укључивање квалификација у национални оквир квалификација, или за описивање места које квалификације заузимају у националном систему квалификација, јесу транспарентне.

Приписивањем конкретних квалификација одређеном нивоу НОКС-а постиже се смисаоност тог нивоа за кориснике у држави, а кроз процес повезивања исто се постиже и у односу на одговарајући ниво ЕОК-а. Стога је од пресудног значаја за процес повезивања да начин на који је утврђена припадност одређене квалификације конкретном нивоу НОКС-а буде детаљно описан и да се наведу примери који илуструју примену правила која уређују овај процес. У процесу повезивања објашњава се на основу којих критеријума и процедура су донете одлуке о укључивању појединачних квалификација на одређени ниво НОКС-а, било да су у питању квалификације у формалном систему образовања или изван њега, као и која методологија је коришћена за додељивање нивоа појединачној квалификацији.

Извештај о повезивању треба да одговори на који начин је принцип најбољег поклапања примењен приликом утврђивања нивоа одређене квалификације и да ли се методологија модификује у односу на појединачне секторе образовања, зависно од примењених концепата исхода учења.

Информације о статусу спровођења, обухвату и руководећим принципима оквира и његовим квалификацијама кључне су за боље разумевање НОКС-а у процесу повезивања са ЕОК-ом. 

Критеријум 5

Национални систем(и) за осигурање квалитета у образовању и оспособљавању упућује/у на национални оквир или систем квалификација и задовољава(ју) релевантна европска начела и смернице.

Успех процеса повезивања и узајамно поверење које се ствара међу земљама у ЕУ у тесној је вези с овим критеријумом који се бави осигурањем квалитета. У извештају о повезивању потребно је објаснити националне системе осигурање квалитета у области квалификација и показати везе међу њима. Овде је од посебног значаја начин на који процедуре осигурања квалитета утичу на конципирање и доделу нивоа појединачној квалификацији. Те процедуре веома утичу на поверење у квалификације како у земљи тако и изван ње. 

Уз објашњење система осигурања квалитета, потребно је посветити пажњу на појединачне елементе система који се односе на: дефинисање исхода учења и обезбеђивање њихове релевантности, примену исхода учења у настави, учењу, испитивању и оцењивању и процену да ли су планирани исходи учења релевантни за кориснике, укључујући и тржиште рада.

Поред осталих мера осигурања квалитета које се представљају, наводе се, на пример, и захтеви у погледу квалификација за наставнике и инструкторе; акредитације и екстерног оцењивања установа које реализују програме, као и односи међу телима надлежним за осигурање квалитета на различитим нивоима и са различитим функцијама.

Критеријум 6
Процес повезивања подразумева потврђену сагласност одговарајућих тела надлежних за осигурање квалитета.
Тела надлежна за осигурање квалитета најважнији су актери у процесу повезивања и њихова сагласност је потребна за повезивање „нивоа са нивооом“. Под изразом „потврђена сагласност“, који је употребљен у дефиницији шестог критеријума, подразумева се описивање система осигурања квалитета кроз законе, прописе и процедуре. 

Допринос тела надлежних за осигурање квалитета (Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања, Завод за унапређивање образовања и васпитања , Комисија за акредитацију и проверу квалитета - КАПК) у процесу  израде извештаја о повезивању и њихов позитиван став, гаранција су задовољења овог критеријума.

Критеријум 7
Потребно је да у процесу повезивања учествују међународни стручњаци.
Европски оквир квалификација има за циљ постизање бољег међународног разумевања квалификација. Процес повезивања треба да објасни однос између ЕОК-а и НОКС-а тако да буде разумљив некоме ко није посебно упознат са системом квалификација у Републици Србији. Међународни стручњаци могу да допринесу испуњавању овог очекивања.

Постоје разне могућности за укључивање међународних експерата у израду коначне верзије извештаја. Могу да присуствују састанцима с радном групом задуженом за спровођење процеса повезивања, са задатком да пруже повратне информације и препоруке у писаном облику.

У извештају о повезивању потребно је навести ко је био ангажован, због чега су стручњаци позвани, на који начин су били укључени у процес (улоге, активности) и у којој фази и како су њихове повратне информације узете у обзир.
Критеријум 8
Надлежно национално тело, односно тела, сертификује/у повезивање националног оквира или система са ЕОК-ом. Надлежна национална тела, укључујући и Националну координациону тачку, објављују један свеобухватан извештај и одвојено приказују испуњеност сваког критеријума.
Сврха овог критеријума је да обезбеди да земља својим оквиром или системом обухвати целокупан спектар нивоа (и врста) квалификација, чиме се одражава оквирни карактер ЕОК-а везан за целоживотно учење. С обзиром на то да се очекује један јединствени извештај, то значи да, независно од обухвата процеса повезивања, извештај треба да буде сачињен у консултацијама са кључним актерима и уз њихову сагласност.

Јединствени извештај треба да садржи све релевантне информације о резултатима повезивања националних нивоа квалификација са ЕОК-ом и да према потреби упућује на додатне изворе доказа. Поред тога, постојање јединственог извештаја о којем су се сагласили сви национални органи и који су подржали кључни актери такође доприноси легитимности извештаја и преноси јасну поруку грађанима. 

Припремљени Извештај о повезивању осликава стање ствари у датом тренутку и временом ће бити потребно његово ажурирање. Зато је могуће да се предвиди могућност достављања другог извештаја након неколико година, сходно кретањима у систему квалификација, у коме ће бити представљено стање у том тренутку. Такође је корисно да се у извештају о повезивању наведу и будућа кретања, као и њихов утицај на потребу за достављањем новог  или ажурираног извештаја о повезивању.

Критеријум 9
Званична платформа ЕОК-а садржи јавни списак држава чланица које су потврдиле да су обавиле процес повезивања, уз линкове ка сачињеним извештајима о повезивању.
Званични портал ЕОК-а
 пружа информације о процесу повезивања и резултатима процеса повезивања широј јавности. Он омогућује непосредно поређење нивоа квалификација у земљама ЕУ, а на основу нивоа ЕОК-а. Ради бољег разумевања значења националних нивоа квалификација, за сваки национални ниво квалификација наводе се примери главних квалификација, односно врста квалификација.

Критеријум 10
Након завршетка процеса повезивања, у складу са временским оквиром који је утврђен у Препоруци, сва нова сведочанства, дипломе, додаци дипломама и Еуропас документи о квалификацијама издати од стране надлежних органа садрже јасно упућивање на одговарајући ниво ЕОК-а кроз национални систем квалификација.
Навођење нивоа ЕОК-а на јавним исправама помаже кључним актерима у процени нивоа националних квалификација и олакшава поређење квалификација из различитих система (нпр. у случају лица која често мењају земљу). Када се постигну споразуми о повезивању нивоа са нивоом и када квалификације преко националног система квалификација буду повезане са нивоима ЕОК-а, ЕОК ће националним квалификацијама дати међународни кредибилитет и олакшати признавање страних квалификација. Да би сви корисници јасно видели ову додату вредност, неопходно је да све квалификације буду акредитоване у НОКС-у и на тај начин да буду повезане са одговарајућим нивоом ЕОК-а.

Извештавање о повезивању
Национални извештај о повезивању долази до домаће и међународне јавности и приказује односе нивоа квалификација у Србији са ЕОК-ом и системима квалификација других земаља. Стога, представља један од суштинских елемената процеса повезивања.

Десет критеријума за повезивање представљају основу за структуру извештаја и користе се као водич за његову израду. 

Одговори на десет утврђених критеријума чине срж извештаја, а за општу структуру извештаја о повезивању предложен је модел у коме су наведени делови који се сматрају најважнијима, па би зато морали да буду највидљивији у извештајима. Међутим, о конкретној структури одлучује свака земља за себе и не очекује се, нити је предвиђено, да све земље користе потпуно исту структуру и исте наслове одељака. 
Структура извештаја о повезивању
1. Подаци о статусу извештаја – приказ дужине важења извештаја и да ли је у питању прва или ажурирана верзија.

2. Резиме – кратак преглед резултата процеса повезивања, са посебним освртом на информације које се односе на десет критеријума и процедуре повезивања.
3. Опис националног система и оквира квалификација – кратак приказ националног система квалификација (са путањама, могућностима приступа програмима, итд.) и НОК-а (одлике организације, циљеви и функције, фазе у процесу развоја) – у првом плану би морале да буду информације које су од значаја за разумевање одговора на десет критеријума и процедура повезивања.

4. Историјат – кратак опис поступка израде извештаја (процеса повезивања).

5. Десет критеријума и процедуре за повезивање националних нивоа квалификација са ЕОК-ом – главни део извештаја; сваки критеријум се приказује посебно.
6. Додатне информације – кратак приказ нпр. планова, намера и наредних корака у вези са израдом и увођењем НОК-а, очекиваних или већ уочених изазова, очекиваног утицаја увођења ЕОК-а (шта ће се променити на националном нивоу), као и планова за оцењивање и ревидирање одлука изнетих у извештају о повезивању.

7. Прилози - на пример, списак институција или експерата који су учествовали у изради извештаја, примери квалификација (који ће бити постављени и на портал ЕОК-а), изјаве кључних националних актера и/или међународних експерата и одговарајући законски акти.

Могуће је и додатно навести и изјаве или коментаре кључних актера о питањима која су се јавила у току процеса повезивања, а којима је у будућности потребно посветити пажњу. Такве информације могу да допринесу транспарентности процеса и кредибилности извештаја.

Међународна перспектива је у националном извештају о повезивању подједнако важна као и домаћа, јер ће резултат повезивања бити предмет интересовања стручњака који раде на повећању мобилности радне снаге у ЕУ. Стога, међународни стручњаци имају важан задатак да обезбеде јасно упознавање иностраних читалаца са резултатом повезивања, па је потребно да учествују у изради и редактури извештаја.

Први инострани читаоци извештаја, са којима почиње даље преношење, јесу чланови Саветодавне групе за ЕОК. Сваки извештај се доставља овој групи на разматрање и изношење запажања.

Међутим, нису сви (домаћи и међународни) кључни актери заинтересовани за све појединости извештаја о повезивању, свакако су резултат и импликације важнији. Да би се широј јавности олакшало праћење извештаја, резултати повезивања (са примерима главних квалификација) представљају се на порталу ЕОК-а.
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�    ЕОК Белешка 5 - Повезивање (референцирање) нивоа националних квалификација са ЕОК-ом - ревидирано 2013. године; (� HYPERLINK "https://ec.europa.eu/ploteus/documentation" ��https://ec.europa.eu/ploteus/documentation�)


� eng: National coordination point (NCP).
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